



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
27 ноября 2018 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В столице Таймыра открылся пункт для приема голосов за имя претендента для аэропорта «Норильск»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинские пловцы и боксёры побывали на выездных соревнованиях

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- За месяц в перинатальном центре Норильска родились 236 малышей
- Запущен новый информационный сервис для горожан

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Акции "Норникеля" обновили исторический максимум

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Главу краевого Фонда капремонта не выбрали из-за неявки чиновников правительства
- Федерация выделила 0,5 млрд руб. на снос бараков в канун Универсиады в Красноярске
- Торговцы Красноярского края стали уходить с розничных рынков

**6. СМИ о России:**

- Путин подписал закон о донастройке налоговой системы в России
- Путин заявил, что системным изменениям в науке мешают административные издержки
- Путин подписал закон об экспериментальном налоге для самозанятых
- Bloomberg вернул рублю звание самой рискованной валюты
- Кудрин: причина слабого госуправления в РФ - в отсутствии конкуренции и принципа сменяемости
- Сбербанк прокомментировал сообщения о блокировке карт за «необоснованные» переводы

**7. Разное:**

- «К русским на Западе относятся хуже, чем к террористам».

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **В столице Таймыра открылся пункт для приема голосов за имя претендента для аэропорта «Норильск»**

С 27 и до 30 ноября в заполярной столице волонтерами Таймырского молодежного центра будет проведено анкетирование горожан по выбору имени претендента для аэропорта «Норильск». Проголосовать можно будет в фойе первого этажа КДЦ «Арктика», куда приглашаются все желающие.

Напомним, что отдать свой голос северяне могут также через сайт великиеимена.рф, группы в соцсетях, с помощью «горячей линии» 8-800-707-93-17 и через информационные стойки с анкетами в аэропортах и анкеты на бортах воздушных судов.

В перечень имен для норильского аэропорта по итогам прошедших этапов вошли Николай Урванцев, Михаил Водопьянов, Александр Сотников.

Итоги проекта «Великие имена России» будут подведены 5 декабря 2018 года на ежегодном форуме «Добровольцы России», где станет известно, какие имена будут присвоены 47 российским аэропортам международного и федерального значения.

Конкурс реализуется Общественной палатой РФ совместно с Русским географическим обществом, Обществом русской словесности, Российским историческим обществом, Российским военно-историческим обществом.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Дудинские пловцы и боксёры побывали на выездных соревнованиях**

С 21 по 24 ноября в Норильске в плавательном бассейне Дворца спорта «Арктика» проходил Открытый чемпионат муниципального образования «город Норильск» по плаванию.

В состязаниях участвовало шестеро дудинских пловцов. Анатолий Баланда завоевал второе место в заплыве на 50 метров на спине и третье на дистанции 200 метров, которую прошёл комплексным плаванием. Также воспитанник тренера Натальи Мордвинкиной выполнил норматив первого спортивного разряда в комплексном плавании на 100 метров. Дудинец Тимофей Стрелков стал третьим призёром соревнований на дистанции 200 метров комплексным плаванием.

С 23 по 25 ноября в Талнахе, в спортзале «Солнышко» – территории детско-юношеской спортивной школы №4, состоялось открытое первенство ДЮСШ по боксу. В нём приняли участие 85 спортсменов, в том числе 11 боксёров из Дудинки.

Денис Нерослов, Алексей Афонин, Владислав Елисеев и Алексей Аксёнов, которых тренирует Игорь Насонов, стали призёрами соревнований, заняв первые места в своих весовых категориях. Ещё двое спортсменов из Дудинки после проведённых боёв показали четвёртый результат.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **За месяц в перинатальном центре Норильска родились 236 малышей**

Радио «Маяк. Красноярск» (106,6 FM) сообщает: за месяц в перинатальном центре Норильска родились 236 малышей. Самым маленьким стал мальчик, вес которого при рождении составил 750 граммов.

Однако сейчас он уже весит больше килограмма и постоянно находится под наблюдением врачей. Рождённых троен в заполярном городе пока не было, зато родилась одна двойня.

Напомним, на строительство перинатального центра было потрачено 3 млрд. рублей из краевого бюджета и 900 млн. из федерального. В сутки центр может обслужить 110 пациентов. В медицинском учреждении организована работа приёмно-родильного и послеродового отделений, операционных блоков, отделения реанимации и интенсивной терапии, патологии беременности.

Вести - Красноярск

## **Запущен новый информационный сервис для горожан**

Новый информационный сервис размещён в специально созданном разделе «Интерактивный бюджет для граждан» на официальном сайте Норильска. Граждане могут найти доступную информацию о том, откуда берутся и на что расходуются средства городского бюджета. Здесь находится справочная информация о расходах, доходах и дефиците местного бюджета, сложные вопросы разъясняются простым языком, финансовые показатели сопровождаются перечнем объектов расходования средств, интерактивные элементы позволяют пользователю предложить свой вариант бюджета: изменить объемы расходов по тем или иным направлениям, выбрать способы увеличения доходов, узнать о последствиях внесения своих поправок в бюджет, предложить собственные инициативы по расходованию средств на конкретные социально значимые объекты города. Все предложения пользователей анализируются администрацией Норильска и принимаются во внимание при подготовке бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

АСДГ

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **Акции "Норникеля" обновили исторический максимум**

Акции "Норникеля" вечером во вторник обновили исторический максимум, превысив 12300 рублей за штуку на фоне общерыночной коррекции вверх.

На Московской бирже к 18:06 акции "Норникеля" выросли до 12,307 тыс. рубля за штуку (+2,9%) при объеме торгов 2,614 млрд рублей. Предыдущий пик был зафиксирован 13 февраля 2015 года - 12247 рубля за акцию.

К этому часу индекс МосБиржи вырос на 1,2% (выше 2335 пунктов), индекс РТС - на 1,2% (до 1097 пунктов); рублевые цены большинства основных "фишек" на "Московской бирже" выросли в пределах 3% во главе с "Аэрофлотом" (+3,3%).

INTERFAX.RU

## **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

### **Главу краевого Фонда капремонта не выбрали из-за неявки чиновников правительства**

Завершающий этап конкурса на место главы Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Красноярского края, который был назначен на сегодня, не состоялся. Об этом Newslab.ru рассказали в региональном Министерстве промышленности, энергетики и ЖКХ.

На этом этапе трёх оставшихся претендентов ждало собеседование с членами комиссии. Однако она полностью так и не собралась — замминистра финансов края Руслан Щербатюк и председатель Общественного совета при местном Минпроме Николай Худых заболели.

Прежний глава фонда капремонта Нина Авдеева подала в отставку в сентябре 2018 года. Причина ее увольнения так и неизвестна. Однако за время руководства Авдеевой фонд не раз подвергался критике со стороны как депутатов Заксобрания края, так и федеральных властей. К примеру, в феврале 2018 года замминистра строительства и ЖКХ России Андрей Чибис заявил, что краевое ведомство провалило программу в 2017 году, пустив на ее нужды лишь 1,7 млрд рублей из 9,4 млрд и, отремонтировав меньше половины заявленных домов.

Конкурс на место нового руководителя объявили в октябре 2018 года. На него заявилось 16 человек. Однако до завершающего этапа дошли лишь трое: ранее работавший заместителем Авдеевой Тарас Метляев и строители Александр Чалбышев и Олег Смирнов. Из них-то и предстояло выбрать того, кто будет отвечать за капремонт в крае.

Теперь собеседование перенесли на 5 декабря 2018 года.

newslab

### **Федерация выделила 0,5 млрд руб. на снос барачков в канун Универсиады в Красноярске**

Красноярский край получит из федерального бюджета 500 млн рублей на переселение из аварийного жилья при подготовке к Универсиаде. Об этом рассказали в пресс-службе министерства строительства региона.

Сегодня на заседании правительства края первый заместитель министра строительства региона Татьяна Васильевская сообщила, что из резервного фонда правительства РФ выделен 497,1 млн рублей. Средства пойдут на возмещение расходов по сносу аварийных домов при подготовке Красноярска к проведению Всемирной зимней универсиады 2019 года.

Отметим, всего в период подготовки Красноярска к Универсиаде было снесено 73 дома или 26,6 тыс. кв. метров аварийного жилья. На эти цели было выделено 1,5 млрд рублей.

ДК

### **Торговцы Красноярского края стали уходить с розничных рынков**

В начале октября 2018 года на розничных рынках Красноярского края было занято 66,7 % торговых мест, тогда как в соответствующем периоде 2017-го этот показатель был на уровне 70,7 %, сообщили красноярские статистики.

Самое больше сокращение произошло на универсальных рынках. Здесь востребованными оказались 80,2 % прилавков против 96,6 % годом ранее. На специализированных же количество занятых мест практически не изменилось — 63,4 % в 2018-м против 63 % годом ранее. Общее количество торговых мест на торговых площадках региона составило 1,5 тысячи, что на 0,7 % меньше, чем на 1 октября 2017 года. Больше всего интереса к работе на рынках выказывали индивидуальные предприниматели — они занимали 1 302 места (84,1 %) на них.

Всё это привело к тому, что за три квартала 2018 года доля рынков в обороте розничной торговли Красноярского края снизилась до 1,2 %, тогда как в соответствующем периоде прошлого года она составляла 1,3 %. Торговые же сети, наоборот, нарастили своё присутствие с 25,9 % в январе-сентябре 2017-го до 29,2 % в 2018 году, а в сегменте продовольствия и вовсе с 30,7 % до 33,2 %.

Общий же оборот розничной торговли в октябре 2018 года оказался на уровне 44,9 млрд рублей, что в сопоставимых ценах составило 101,7 % к соответствующему периоду предыдущего года. А в январе-октябре 2018 года розничные продавцы всех типов наторговали 430,2 млрд рублей или 101,3% от показателя трёх кварталов прошлого года.

newslab

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин подписал закон о донастройке налоговой системы в России**

Президент России Владимир Путин подписал закон о дополнительной настройке ряда положений Налогового кодекса, которые касаются возмещения НДС, налогообложения контролируемых иностранных компаний, а также начисления пеней и штрафов. Соответствующий закон, принятый Госдумой 15 ноября и одобренный Советом Федерации 23 ноября, опубликован во вторник на информационном портале правовой информации.

Документ регулирует, в частности, вопросы пеней и штрафов - в случае просрочки по уплате налогов сумма пеней, начисленных на недоимку, не может превышать размер неуплаченного налога. Закон также предусматривает случаи, при которых пени на сумму недоимки по налогу не будут начисляться, если налогоплательщик будет применять так называемые симметричные корректировки. Речь идет о ситуации, когда в контролируемой сделке одной стороне начисляют налоги, а вторая может уменьшить их соответственно начисленной сумме.

Согласно закону, иностранная организация может быть признана в добровольном порядке налоговым резидентом РФ для исчисления не только налога на прибыль организаций, но и НДФЛ. Иностранные организации, предоставляющие в аренду или субаренду воздушные суда, также смогут добровольно признать себя налоговыми резидентами РФ.

Упрощается порядок признания физических лиц и отдельных категорий организаций фактическими получателями дохода. В случае указания публичной, государственной компании или физического лица в качестве лица, которое иностранная организация признает фактическим получателем дохода, дополнительно документально обосновывать наличие фактического права на доход им не потребуется.

Также на физических лиц - налоговых резидентов РФ распространяются льготы по НДФЛ при продаже имущества, находящегося в собственности свыше предельного срока владения (три года).

Федеральная налоговая служба получает полномочия определять особенности учета в налоговых органах организаций в зависимости от объема поступления от них налогов, сборов, страховых взносов и показателей финансово-хозяйственной деятельности (включая суммарный объем полученных доходов, среднесписочную численность работников, стоимость активов). Из-под действия этой нормы исключаются крупнейшие налогоплательщики, организации, осуществляющие деятельность, связанную с добычей углеводородного сырья на новом морском месторождении, резиденты центра "Сколково", резиденты инновационных научно-технологических центров, налогоплательщики при выполнении соглашений о разделе продукции.

От НДС освобождаются услуги по техническому управлению морскими судами и судами смешанного (речного либо морского) плавания, оказываемые иностранным лицам, не состоящим на учете в налоговых органах в качестве налогоплательщиков и эксплуатирующим такие суда, зарегистрированные в судовых реестрах иностранных государств. Перечень таких услуг определяется правительством РФ.

Уточняется перечень налоговых агентов по НДС: из него исключаются физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, которые арендуют федеральное, муниципальное имущество либо имущества субъекта РФ. Вводится так называемый реверсный НДС для сборщиков макулатуры, это означает, что с 2019 года они снова будут уплачивать НДС, от которого были освобождены с июня 2016-го.

Закон также уточняет порядок восстановления сумм НДС при получении субсидий или бюджетных инвестиций. Определяется, что вычету не подлежат суммы налога, предъявленные налогоплательщику или фактически уплаченные им при ввозе товаров на территорию РФ, пропорционально доле, покрываемой за счет субсидий.

До 1 января 2021 года продлевается срок применения понижающего коэффициента 0,7 при уплате госпошлины с использованием единого портала госуслуг.

Закон сокращает срок расчета средней цены на нефть сорта Urals за истекший налоговый период (расчет применяется для определения коэффициента, характеризующего динамику мировых цен на нефть) - согласно принятым нормам, он будет публиковаться Минэкономразвития России не 15-го, а 10-го числа следующего месяца.

Документ также уточняет порядок применения "отрицательного акциза" на нефтяное сырье, темное судовое топливо, уточняются критерии лиц, которые могут получать свидетельство для получения "отрицательного акциза". Для Хабаровского края предоставляется возможность применения "отрицательного акциза" на темное судовое топливо с 2019 года.

Законом вносятся поправки в Налоговый кодекс о продлении до конца 2021 года действия повышенной ставки налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ) для "Газпрома".

Сейчас при расчете НДПИ для "Газпрома" действует повышающий коэффициент - от 1,4 до 2,3. Такая схема начала применяться к "Газпрому" в 2016 году, с тех пор ее действие неоднократно продлевалось.

Также законом расширяется перечень участков месторождений, где с 2019 года будет применяться налог на дополнительный доход (НДД).

ТАСС

## **Путин заявил, что системным изменениям в науке мешают административные издержки**

Президент РФ Владимир Путин призвал сократить административные издержки при финансировании науки в стране.

"Но нужно прямо сказать, что при своей эффективности гранты не стали в полном смысле катализатором системных изменений в научной и университетской среде", - сказал Путин на заседании Совета при президенте РФ по науке и образованию во вторник.

"Большая часть средств на науку по-прежнему распределяется в рамках привычного государственного задания. По сути, опять финансируются учреждения, точнее, в значительной степени - и подчас абсолютно в избыточной степени - их административные издержки", - отметил он.

Глава государства пояснил, что главной целью выделения средств на науку должны быть именно исследования и разработки, а не поддержка административного аппарата.

"Нам нужно финансировать не вот эти административные издержки, а живые исследования - в интересах страны, экономики и наших граждан", - подчеркнул Путин.

По его словам, еще одна проблема состоит в том, чтобы четко сформулировать задачу для ученых. "А в данном случае получается, что государство дает деньги, а задачи, связанные с обеспечением государственных нужд - часто очень перспективные задачи, принципиального характера - не формулируются государством", - сказал президент.

INTERFAX.RU

## **Путин подписал закон об экспериментальном налоге для самозанятых**

Владимир Путин подписал закон о введении экспериментального налога на профессиональный доход для самозанятых россиян. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Эксперимент рассчитан на десять лет, с января 2019 по декабрь 2028 года, его будут проводить в Москве, Подмосковье, Калужской области и Татарстане.

В соответствии с законом, который был одобрен обеими палатами парламента, самозанятыми считаются граждане, у которых нет работодателя и наемных работников и которые получают доход от своей личной трудовой деятельности, то есть оказывают услуги или продают товары.

Кроме того, к профессиональному доходу по закону относится доход от использования имущества.

Для граждан, которые работают с физическими лицами, налоговая ставка составит 4%, а для тех, кто оказывает услуги юридическим лицам или индивидуальным предпринимателям, — 6%. Налоги выплачиваются по упрощенной процедуре, через мобильное приложение Федеральной налоговой службы «Мой налог». Отчисление необходимо делать ежемесячно не позднее 25-го числа.

Налоговые условия касаются тех, чей максимальный доход не превышает 2,4 млн руб. в год (200 тыс. руб. в месяц).

Экспериментальный режим не применяется для некоторых категорий самозанятых — нотариусов, арбитражных управляющих, адвокатов (их деятельность регулируется отдельными законами), а также для тех, кто торгует подакцизными товарами (табак, алкоголь, бензин).

«Суть данного законопроекта — это минимальный размер налогообложения и одновременно уход от любых бюрократических процедур, от каких бы то ни было усилий по администрированию», — сказал один из его авторов, председатель думского комитета по бюджету и налогам Андрей Макаров, представляя проект коллегам на заседании Госдумы. По его словам, таким образом самозанятые граждане получают право выйти в легальное правовое поле из «серой» зоны.

Для зарегистрированных самозанятых предусмотрены штрафы, если они не заплатят налог, следует из документа. Первый составит 20% от суммы нарушения. В случае если повторное нарушение произошло в течение шести месяцев после первого, штраф составит 100% всей суммы нарушения.

Тех россиян, которые перейдут на экспериментальный режим налогообложения, освободят от уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ) в отношении средств, полученных от профессиональной деятельности. Также они не обязаны уплачивать НДС (исключение — ввоз товаров на территорию России).

В региональные бюджеты планируется направлять 63% от введенного налога, в бюджет Федерального фонда ОМС — 37%.

РБК

### **Bloomberg вернул рублю звание самой рискованной валюты**

Рубль впервые с середины мая стал самой рискованной валютой в мире. Этому способствовала ситуация на нефтяном рынке, а также действия турецкого центробанка

Турецкая лира впервые за полгода уступила звание самой рискованной валюты в мире российскому рублю, указывает Bloomberg. В своих расчетах агентство основывается на данных о действиях трейдеров, готовых купить и продать валюту на рынке.

Речь идет о показателе risk reversal, который демонстрирует, насколько дороже стоят трехмесячные опционы на продажу валюты за доллары (опционы пут) относительно трехмесячных опционов на покупку данной валюты за доллары (опционов колл). Опционы пут дают возможность заработать на падении курса, соответственно показатель risk reversal отражает спрос на такие ставки. Для лиры этот показатель снизился до 3,8 п.п., а для рубля оказался выше, следует из данных Bloomberg.

Изменение ситуации в Bloomberg объясняют тем, что турецкая лира укрепила свои позиции после серьезного кризиса в августе на фоне разногласий между Анкарой и Вашингтоном. Этому поспособствовали как снятие администрацией Дональда Трампа части ограничений в адрес Турции, так и действия ЦБ этой страны, повысившего ключевую ставку до 24%.

Что касается рубля, то на него продолжают оказывать давление снижение цен на нефть, а также сохраняющийся риск ужесточения американских санкций. При этом трейдеры стали меньше доверять российской валюте после инцидента в Черном море, где пограничники задержали украинские военные корабли, нарушившие государственную границу.

На фоне событий в районе Керченского пролива в понедельник курс рубля начал снижаться по отношению к доллару и евро. Во вторник российская валюта сначала немного отыграла падение, однако к вечеру ситуация изменилась. По состоянию на 20:40 мск биржевой курс доллара составлял 67,28 руб., евро — 75,93 руб. В январе 2018 года доллар торговался в диапазоне 56–57 руб., евро — 68–69 руб.

22 ноября глава Счетной палаты Алексей Кудрин подверг критике идею дедолларизации, поскольку рубль, по его словам, является не самой сильной и стабильной валютой. «В мировых расчетах требуется более стабильная единица измерения. В этом смысле рубль, падая в два раза за год, не имеет такого свойства. Поэтому переход на расчеты в рубли — это дополнительные валютные риски», — сказал он.

РБК

### **Кудрин: причина слабого госуправления в РФ - в отсутствии конкуренции и принципа сменяемости**

Глава Счётной палаты Алексей Кудрин считает политическую волю главным условием снижения доли госсектора в экономике, развития институтов управления и конкуренции в России.

"В неконкурентной политической ситуации, зачастую, достаточно просто оставаться некой вертикали власти, создавать некую вертикаль управления и с ней жить. Это тоже одно из последствий слабости развития в том числе политических институтов, сменяемости, ротации. Самое главное - это политическая воля должна быть. Мне кажется, это ключевое", - сказал сегодня А.Кудрин на пленарном заседании Международного форума Финансового университета.

По его словам, причиной, почему "регулятивная среда не устраняет эти существенные перекосы (избыточную роль госсектора в экономике)" заключается в "объективно слабых

институтах". "И мы стремимся к управлению вручную, управлению через административные институты. Но надо их (институты) создавать, тем не менее",- считает А.Кудрин.

"Почему делаем мало, почему не развиваемся? Здесь есть и политические причины - слабая конкуренция, мы недостаточно контролируем развитие целого ряда вопросов и институтов в нашей политической и экономической среде",- отметил глава СП РФ.

Вместе с тем, А.Кудрин отметил, что желание иметь большой госсектор является "безусловно нашим", "некой практикой, связанной с тем, что мы имеем слабые институты регулирования частного сектора".

"Вообще, если мы выпускаем на свободу и говорим: вы принимаете решение, не спрашивая, не согласовывая с государством, сами инвестируете, выбираете свою модель поведения, то, конечно, это должна быть достаточно четкая модель регулирования, оценки корпоративного качества, корпоративного управления, сохранения конкуренции, антимонопольного законодательства. Все эти институты у нас исторически недавно, можно сказать, только 20 лет существуют",- добавил глава СП РФ.

ИА "Финмаркет"

## **Сбербанк прокомментировал сообщения о блокировке карт за «необоснованные» переводы**

Сбербанк блокирует операции по переводу денежных средств только в случае угрозы мошенничества. Так в пресс-службе банка прокомментировали появившуюся в газете «Известия» информацию о том, что Сбербанк, Бинбанк и «Тинькофф банк» стали запрашивать у клиентов экономическое обоснование операций на сумму до 1000 руб.

«Сбербанку неизвестно о массовых блокировках карт или счетов клиентов. В Сбербанке работает система защиты клиентов от мошенничества. Если операция вызывает сомнения, то к клиенту могут обратиться за подтверждением. Если клиент подтверждает операцию, она проводится», – отметили в пресс-службе Сбербанка. Помимо этого банк должен выполнять требования российского законодательства по противодействию отмыванию денег. «Бытовые переводы между гражданами не входят в периметр такого контроля», – уточнили в Сбербанке.

В «Тинькофф банке» сообщили, что также не сталкивались с массовыми блокировками по переводам клиентов. В отдельных случаях, когда возникает подозрение в попытке совершения мошенничества, банк может провести дополнительную проверку, отметили в кредитной организации. «Как только банк убеждается в безопасности перевода, он немедленно производится», – пояснили в «Тинькофф банке».

Во вторник газета «Известия» со ссылкой на трех жителей Москвы сообщила, что банки попросили у клиентов «обосновать переводы на 1000 руб.». Один из москвичей рассказал изданию, что он хотел перевести 1000 руб. со своей карты на карту Альфа-банка. Однако у банка возникли вопросы по переводу. После долгих разбирательств и предоставления документов банк провел операцию.

В конце сентября в силу вступил закон, согласно которому банки должны оценивать риски несанкционированных платежей по картам и счетам. При обнаружении признаков сомнительного перевода операция будет временно заблокирована с разрешения клиента. Согласно закону банк может заблокировать на двое суток перевод денег, если он придет к выводу, что операция проводится без согласия владельца счета.

Ведомости

## **7. РАЗНОЕ**

**Лидия Шевцова: «К русским на Западе относятся хуже, чем к террористам».** Русские так и не смогли реально интегрироваться в западное общество, им там никогда не доверяли и считали подозрительными личностями.



Историю с известным телеведущим Сергеем Брилёвым прокомментировала и обобщила политолог Лидия Шевцова:

Алексей Навальный со своим новым видеороликом «Путинский пропагандист - подданный Британии» о телеведущем Сергее Брилёве продолжает рассказ о занимательном российском сословии. Это сословие включает не только кремлевских пропагандистов, но и государственных чиновников и представителей бизнеса, которых почему-то называют «олигархами» (хотя они порученцы власти по управлению её активами). Это сословие заслуживает особого внимания. И потому, что влияет на российскую жизнь. И потому, что будет вычеркнуто из российской жизни, когда начнется наш выход из безвременья. Речь идет о сегменте российской элиты, который стал бенефициаром распада СССР и глобализации. Представители этого сегмента сумели не только обеспечить себе место внутри монолита «властесобственности» в России. Они попытались интегрироваться «в Запад». Либеральные демократии приветствовали приход русских, полагая, что это начало интеграции России в западное сообщество.

Какая наивность! На деле приход русских на Запад привёл к формированию класса рантье, который начал там подрывать либеральные устои вместо того, чтобы укреплять либеральные нормы в России. Именно россияне были самой изобретательной силой, которая создала на Западе лоббистскую машину по обслуживанию интересов клептократии, в которую вошли видные представители западного политического класса. Но даже в те золотые времена русские так и не смогли реально интегрироваться в западное общество. Их использовали. У них вытягивали деньги. Им позволяли безумие потребления. Но им никогда не доверяли и считали подозрительными личностями. Даже попытка стать своими через местные институты (покупка футбольных клубов) так и не сделала Абрамовича либо Рыболовлева членами тамошних элит.

А теперь тем более. В каждом русском на Западе видят подозрительного субъекта. И понятно почему. Но вот ведь парадокс: и на Родине к ним относятся подозрительно. Они должны демонстрировать двойную сервильность по отношению к власти. Как оплату за удовольствие иметь на Западе дом либо счет в банке. Либо держать там свои семьи. Они, видимо, вынуждены оказывать власти услуги различного рода. А как же иначе? Они - легкий объект для шантажа. А если власть не знает об их западном «измерении» - это ошибка. За это нужно платить. Особенно в момент конфронтации с Западом.

Так, что Брилёву и всем остальным подданным британской короны не позавидуешь. К ним теперь в англосаксонском мире, где им было комфортнее, чем в остальной Европе, относятся с большим подозрением, чем к исламскому терроризму. Только что начальник Генштаба Великобритании Марк Карлтон-Смит заявил, что Россия представляет большую угрозу для Британии и её союзников, чем исламистские группировки. Не пора ли распродавать собственность в королевстве?

Словом, они лишние там. Но они лишние и тут. Разве что востребованные для выполнения работы, за которую другие не возьмутся. Востребованные временно. А так, лишние люди. Совсем лишние...

«Новые Известия»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.11.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66,78	▲ 0, 27
EUR	75, 62	▲ 0, 06

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-41	-41	-38	-44	-46	-45	-42	-46	-44	-43	-42	-44	-46	-47
Ощущается как, °С	-50	-47	-49	-54		-55	-51	-52	-57	-55	-54	-54	-52	-54
Давление, мм рт. ст.	764	764	762	763	762	763	762	760	758	757	757	759	762	764
Ветер: скорость, м/с	2	1	3	2	0	2	2	1	3	3	3	2	1	1
направление	Ю-В	С-В	С-В	С	ШТЛ	Ю-В	Ю-В	Ю-В	С-В	С-В	С	С	С-В	Ю-З